

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 736

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.º
PALMA DE MALLORCA

Lunes 29 de Abril de 1912

Apartado de Correos número 19
FRANQUEO CONCERTADO

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Plática

D. Plácido cerró quedamente el libro que en las manos tenía, lo guardó bajo el brazo, y volviéndose a su amigo, le dijo:—Preguntado en cierta ocasión un hombre célebre qué era lo que más le hubiera interesado presenciar en el mundo, si el paso de Aníbal por los Alpes, o la muerte del gran Sócrates en Grecia, o la figura de Alejandro después de la batalla de Arbeta, dícese que respondió resueltamente: Nada de eso, señores. Puesto a elegir entre todos los grandes espectáculos de la humanidad que más honda emoción pudieran producir en mi espíritu, la elección no me sería dudosa. Preferiría, o habría preferido, ver a San Pablo en el Aréopago de Atenas, explicando a aquellos doctos y venerables ancianos la naturaleza del Dios desconocido, cuya inscripción halló el gran apóstol a las puertas del famoso Senado ateniense.

—¿Usted qué opina, D. Antero?

El viejo militar quedóse unos momentos silencioso, y, tras breve meditación, contestó:

—Creo que dicho personaje no era muy exigente. Para mí, lo más grande, lo más sugestivo e interesante del mundo hubiera sido el ver a Jesús resucitando a Lázaro, por ejemplo, o calmando la tempestad en el mar de Galilea, o predicando a las muchedumbres el sermón de las Bienaventuranzas sobre la cima de la montaña.

—Soy de su mismo parecer, amigo mío. Todas las grandezas de la tierra y todas las sublimidades de la Historia quedan achicadas y empujadas ante la figura de Jesús, que nosotros tenemos la dicha inefable de contemplar a todas horas, en todos los momentos...

—¿Qué dice usted, señor Cura? A Jesús lo vieron, lo contemplaron sus contemporáneos de Judea y Galilea, pero nosotros, a la distancia de veinte siglos de Él, tenemos que contentarnos con leer lo que de su persona dejaron escrito sus discípulos los evangelistas.

—Es verdad, mi buen amigo; pero observe usted que es tan viva, tan intensa, tan radiante la figura de Jesús, que transpira a través de las páginas evangélicas, surge palpitante del fondo de la narración histórica, y con sólo asomarse a los Libros Sagrados, se ve la fisonomía del Divino Maestro, se siente palpar su corazón, vibrar su espíritu, resonar su voz y su palabra.

Tratándose de los grandes hombres de la Historia, sus frases, sus hechos, sus doctrinas tienen eco lejano de ultratumba. Tratándose de Jesús, todo es vivo, todo es presente, todo es actual, y, por decirlo así, visible. Detengámonos, si le place, un momento ante Él, y contémosle su divina fisonomía moral. Mire usted su inteligencia. Decir de ella que es luminosa, es decir muy poco: esa inteligencia es la misma Luz. El pasado, el presente y el porvenir son para Jesús una misma cosa.

Penetra con igual facilidad en el fondo de los tiempos, en el fondo de los corazones y en el fondo de la suerte de los pueblos. Nadie ha sobrepasado su pensamiento; nadie le ha igualado siquiera. Ese pensamiento, sobre las alas, se remonta, sube, bañado siempre en la luz infinita, se abisma en los secretos de la divinidad, y jamás se adierte en el esfuerzo, cansancio, incertidumbre ni desfallecimiento. Filósofos, poetas, profetas y rabinos... por encima de todos se levanta. ¿Dónde, cuándo, cómo aprendió Jesús esa ciencia sublime, que difunde una luz nueva, brillante como el día, excesa como el cielo, verdadera como Dios, al decir de uno de los más afamados escritores racionalistas de nuestro tiempo? Nazaret no era un Atenas donde se respirase el ambiente de la filosofía; no había allí Pórtico, ni Liceo, ni siquiera una escuela de Profetas. De todos los grandes genios de la humanidad se sabe quiénes fueron sus predecesores y

maestros. ¿En dónde están los maestros y predecesores de Jesús? ¿Quién puede señalar la ascendencia, la genealogía intelectual de Cristo, como se señala la de Platón, la de Sócrates, la de Newton, la de todos los grandes hombres de la Historia?...

El segundo rasgo de la fisonomía moral de Jesús es el amor unido a una infinita bondad. El amor es la vida del corazón. Brota de él espontáneamente como brota de la flor el perfume, como brota de la llama el calor. Pero, en el hombre, el amor no tiene fuerza más que para alcanzar una esfera limitada. Amamos poco y amamos a pocos. En Jesús, por el contrario, el amor es un volcán que lanza sus oleadas de fuego por todas partes, sin limitación de tiempo ni de espacio, de raza ni de gentes. «¡Venid a mí—dice— todos los que estáis cansados, y os aliviaré, y hallaréis descanso para vuestras almas!»

«¡Todos!, ¡todos!, los pobres y los ricos, los pequeños y los grandes, los sabios y los ignorantes, los pecadores y los justos, los hombres de hoy y los hombres de mañana... ¡todos!» ¿Quién no ve ahí un corazón único, un corazón divino? Su bondad aparece como un nuevo perfume de su amor en todas sus obras y milagros. Su poder, que era sin límites, jamás lo emplea en favor de los demás. Lo más hermoso, emocionante y tierno de los milagros de Jesús es la manera suave, delicada, misericordiosísima que tenía de hacerlos.

Terminaré mi plática señalando lo que, a mi juicio, constituye el tercer rasgo de la fisonomía que voy describiendo, y es la fuerza. Fuerza modesta en el triunfo, en medio del entusiasmo de las multitudes; fuerza paciente ante las asechanzas, astucias y mala fe de sus enemigos; fuerza radiante y serena en los horrores de una pasión y una muerte crueles; fuerza soberana en traer a sí a la humanidad entera desde la Cruz, desde el suplicio, desde el sepulcro.

Junte usted ahora, amigo mío, —terminó el sacerdote— esa inteligencia, ese corazón, esa fuerza, esa voluntad, esa grandeza, y tendrá ante sus ojos el tipo de belleza moral más augusta, más espléndida, más sugestiva que imaginación alguna de hombre pueda crear y concebir. No es la belleza de la tierra, es la belleza de los Cielos, la belleza de Dios... Adorémosla en silencio...

Teodomiro

Chismografía madrileña

¡Dios nos asista!

De boca en boca, repetida con fruición hasta por los mismos demócratas, va la siguiente quintilla:

Lo único anticlerical que he hecho Pepe el radical después de prometer tanto fue matar al Padre Santo, y aun eso le salió mal.

Era de suponer que la enorme, la monstruosa plancha canalejista fuese puesta en alerías. Aquí, en este desdichado país de panderetas, a lo sumo llegamos a eso; cuando se abusa de nuestra paciencia en términos imponderables o se infiere un ultraje muy gordo a nuestros sentimientos, hacemos unas alerías y cualquier autor del género chico suele avalarlas con alguna solfa más o menos original.

Canalejas por mérito propio tenía ya derecho a la solfa y a las alerías, y no necesitaba de la vida del Soberano de la Iglesia para que se cantaran o silbaran aquellas coplas a propósito de su consecuencia política y de su falta de fundamento como gobernante y como persona.

Acaso ésta, que tanto nos impresionó a todos, sea, de cuantas ligerezas lleva cometidas desde que ocupa el Gobierno, la más inocente. Fue más ruidosa porque el alboroto que produjo alcanzó repercusión internacional y porque complicado en el ridículo a otros que bastante tienen con lo suyo y maldita la falta que les hace que Canalejas les acarree nuevas pesadumbres; pero es indudable que no impulsó al señor Canalejas una mala intención deliberada.

Matar de mentirillas al Sumo Pontífice podrá ser irreverente, pero no acarrea consecuencias tan funestas

como muchas otras torpezas que el mismo cerebro dictó y la misma mano ejecutó, y que no dejaron de causar mucho daño aun cuando no salieron a la superficie.

Un yerro desastado nunca será tan temible como los que fácilmente se ocultan y disimulan.

Pepe el radical, que por la interpretación arbitraria y absurda de un telegrama privado lanza una noticia tan grave a la voracidad periodística y mete en danza a los que están por encima del Gobierno, responsable, y pone a su país en ridículo, habrá cometido desatinos de índole mucho más complicada y más difíciles de reparar, enormidades que no nos preocupan porque las ignoramos; y, como ya dijeron otros copleros: «¡Feliz el que ignora!»

Es de fuera de España desde donde nos lo dicen con un acento de irónica conmisericordia que parte por la mitad nuestra alma de patriotas.

A la vista tengo un suelto de *The New York Herald*, que, después de referir con detalles prolijos la enorme plancha canalejista, pregunta qué cosas tan pintorescas y chocareras no ocurrirán en la vida política y diplomática de este país que gasta para todo lujo gobernantes de la cuerda del señor Canalejas.

Sin que lo dijese *The New York Herald*, a mí se me había ocurrido, aun cuando viste mucho más repetirlo cuando ya lo dijeron los extranjeros.

Pienso en las negociaciones respecto a Marruecos, en esa negociación especialísima con Francia que Canalejas personalmente dirige, en que este Gobierno de don Pepe ha ultimado un convenio internacional secreto; pienso en que el presente y el porvenir de mi patria depende de esos hombres del telegrama: «Papá e morro», y me llevo las manos a la cabeza y las extendiendo hacia el Cielo para pedirle a la Providencia que no se cense de proteger a este país desdichado que, desde hace tantos siglos, vive únicamente de la misericordia divina.

Cirvent

Un cuarto a comentarios

La España torera

Los que se lamentan—yo soy uno de ellos—de que fuera de España persista aún la creencia de que el nuestro un pintoresco país de majas y toreros, no pueden, en verdad, encarrarse con los extranjeros y decirles amosadamente: «Señores, están Vdes. en un error. Porque se exponen a que éstos, por toda contestación, les exhiban cualquier número de las principales revistas ilustradas de Madrid, diciéndoles socarronamente: «¡Vean Vdes. eso!»

El argumento es, realmente, de fuerza. ¿No se tiene por artículo de fe aquello de que un pueblo se refleja en sus periódicos? Si así es, hay que reconocer, aunque sea a regañadientes, que a los extranjeros les sobra razón para seguir pensando que la España de panderetas es una viva realidad. Porque, señores, no hay más que coger cualquiera de las mentadas revistas. En la portada, el retrato de un torero. Hojeada la gráfica publicación, y hallaréis, prodigadas abundantemente, fotografías que representan escenas de este jaez: «Vicente Pastor entre un grupo de admiradores», «Vicente el Pastor vistiéndose para ir a la plaza», «Vicente Pastor en la cama, después de la curra», «Bombita en la feria de Sevilla», «Bombita tomando unas copas con varios amigos», «Último retrato de Bombita». ¿A qué seguir esta relación, si de sobra es conocida?

Verdaderamente, da grima el ver las muchas páginas que a los diestros dedicaban, sin ser profesionales, las publicaciones que van a la cabeza de las de carácter gráfico, y que pretenden representar en el fotográfico la vida nacional, publicaciones en las que se ha agotado de tal manera, de algún tiempo a esta parte, la preferencia por la gente de coleta, que parecemos, vistos a través de ellas, un pueblo de toreros, y nada más que eso.

Antes, cuando los extranjeros sólo podían apelar al testimonio de Merimé o Gauthier, nos quedaba, por lo menos, el recurso de decirles: «Son testimonios reñables, por extranjeros y por rancieros.»

Pero ahora no cabe tal objeción, porque se le puede oponer, en cualquier día, esta réplica, por ejemplo: «Ahí está el último número de *Nuevo Mundo*: el testimonio no puede ser más español ni más reciente.»

Lo cual—hay que reconocerlo—es una réplica aplastante.

Incógnito

Keif del Cáucaso

Y derivados de fermentaciones lácticas, para débiles, convalecientes y enfermos, y en especial para todas las personas que sufren del estómago e intestinos. Recomendado por todas las eminencias médicas del mundo.

Leche completamente pura y libre de toda infección.

Depósito para la venta: Ribera, núm. 1 y Cordería, núm. 59 y 61.

Curiosidades

Un héroe anónimo

Un sargento de la policía de Hull (Inglaterra) se ha retirado después de veintisiete años de servicio. Durante dicho tiempo afirma que se ha paseado por una calle de la población 101.477 veces, que ha prestado auxilios, llamado por los vecinos, en 2.121 casos, y que ha intervenido en 324 riñas callejeras, de las cuales la mayor parte ocurrieron entre mujeres con sus arañazos y arrancadas de moños correspondientes.

La frase tan común «golpes del oficio» ha tenido gran éxito estadístico para el sargento, pues tuvo la satisfacción de recibir, durante el desempeño de sus funciones, 15 puñetazos en los ojos, seis mordiscos y 13 puntapiés, que le propinaron los guapos y borrachos que llevó a la prevención en cumplimiento de su deber.

La cuestión

italo-turca

Se sigue insistiendo en que, una vez hecha pública oficialmente la contestación negativa de la Puerta a la gestión practicada por los representantes de las potencias, Italia reanudaré la acción naval que empezó con el bombardeo de la boca de los Dardanelos, y en que el plan que se ha trazado es de eficacia decisiva para obligar a los turcos a que pongan término a las hostilidades. Esto es lo que se dice, en despachos procedentes de Roma. Entre tanto, las operaciones están en suspenso y arrecian las quejas de los representantes de las potencias neutrales por los grandes perjuicios que se les irrojan con la clausura del Estrecho, pues en todos los puertos que hay al otro lado están detenidos buen número de buques, muchos de ellos cargados de trigo y destinados a Occidente. Los comerciantes alemanes, por conducto de la Bolsa de Maheim, han reclamado ante el Ministro de Negocios extranjeros, M. de Kiderlen Waechter, quien les ha contestado con estas palabras:

«Debo declarar que en su calidad de potencia neutral, Alemania no puede inmiscuirse en una guerra entre dos grandes potencias. El gobierno imperial procurará, sin embargo, adoptar, para la protección de los intereses alemanes, las medidas que sean posibles y permitan las circunstancias.»

Los correspondientes en Turquía dicen que, aun cuando el gobierno otomano se hubiera dejado convencer por las potencias para entrar en negociaciones de paz, le habría sido imposible hacerlo sin exponerse a muy graves perturbaciones interiores, porque la campaña que ha seguido desde que empezó la guerra, dando constantemente a la opinión noticias de victorias en Tripoli ha hecho que el pueblo crea que los italianos serán echados de un momento a otro de aquellos territorios africanos de manera que había de ser difícil hacerle comprender la conveniencia de poner término a la guerra, aceptando el principio de la anexión, y menos todavía en estos momentos en que la demostración efectuada en los Dardanelos, al no ser continuada, han interpretado los turcos como una retirada, de manera que, más que beneficiosa, puede decirse que ha sido contraproducente para los fines que se perseguían.

Por otra parte, la opinión italiana empieza también a mostrarse impaciente y a impulsar al gobierno para que no se detenga en el movimiento emprendido y dé el golpe eficaz tan anunciado y esperado. Pero el mismo tiempo que hay todas estas razones para creer que realmente no está lejano algo que haga variar de aspecto esta cuestión, recuérdese el interés que Alemania y Austria tienen en no malquistarse con los pueblos orientales, y las advertencias, más o menos oñosas para Italia, que han expresado los periódicos de Berlín y de Viena, y todo ello establece una confusión que no permite en estos momentos orientarse, pero que parece que se haya de dar preferencia a los que creen que todo seguirá por ahora como estaba, sobre todo si el gabinete de Constantinopla acierta a satisfacer al comercio neutral, como se asegura que trata de hacerlo, dejando para los buques mercantes un paso estrecho, hoy que fácilmente pueda ser vigilado, en los Dardanelos.

El Padre Alvarado escogió admirablemente los puntos de ataque, redujo al silencio a sus émulos, desde las primeras cartas; volvió al redil tomista a mucha oveja descarriada, y se hizo leer hasta de los indiferentes, con

Un aniversario

El «filósofo Rancio»

En Marchena se ha celebrado, como saben nuestros lectores, solemnes actos en conmemoración del aniversario del natalicio de aquel ilustre Religioso que inmortalizó el pseudónimo *Filósofo Rancio*.

Oportuno es, pues, que a tan eminente figura dediquemos hoy una parte de nuestras columnas:

Notas biográficas

Nació el reverendísimo Padre maestro Fray Francisco de Alvarado en Marchena (Sevilla), a 25 de Abril de 1756.

Visitó el hábito de la Religión de Santo Domingo a los diez y seis años de edad, en el Real Convento de San Pablo, de Sevilla, donde a su tiempo profesó.

Sobresalió siempre, con asombro de sus maestros que no esperaban tanta, dada su escasez de salud física, en la observancia del temor de su Orden y en el estudio de Lenguas, Bellas Letras, Filosofía, Teología, Leyes, Cánones, Historia eclesiástica y profana, Sagrada Escritura y otras ciencias que cultivó.

Cursaba aún Teología en dicho convento cuando ocupó por oposición una de las cátedras consignadas entonces a los de San Pablo en el Colegio Mayor de Santo Tomás, de Sevilla.

Aquí mismo leyó Artes con extraordinario crédito y aplauso.

No desmereció del estudiante y del catedrático el predicador, cuya apostólica elocuencia experimentaron el Cabildo de Sevilla, el Tribunal de la Fe y otras Corporaciones ilustres de aquella ciudad. Sus sermones de la divinidad de Jesucristo, de Sacramento, Eula, Juicio, Inmaculada Concepción y otros misterios esparcieron por toda España.

Rimó en verso satírico chispazos de su ingenio.

Pero el apogeo de su erudición, de su talento, de su gracia, de su virtud, de su patriotismo, el cénit de este sol de la polémica moderna, de cuya forma especialísima él es creador, está en sus celeberrimas *Cartas Cristianas*.

Fué examinador y juez sinodal del Arzobispado de Sevilla y otras muchas diócesis, calificador del Santo Oficio, y consejero de la Suprema.

Murió santamente en el Real Convento de San Pablo, de Sevilla, en 31 de Agosto de 1814, a los cincuenta y ocho, cuatro meses y seis días de su edad.

Semblanza por Menéndez Pelayo

Entre los atletas de la escolástica decadente ha de contarse en primer término, a par de Valcárcel y del Padre Castro, al insigne tomista sevillano Fray Francisco Alvarado, de la Orden de Santo Domingo, que años adelante alcanzó en la controversia política alto y no disputado renombre, llamándosele en sus peleas con los constitucionales de Cádiz el *Filósofo Rancio*. Pero ya en su juventud, hacia 1787 había dado hermosa muestra de su ciencia filosófica y del gaceo de su estilo, en las *Cartas de Aristóteles*, donde molió y trituró como cibera a los débiles partidarios que en Sevilla comenzaba a tener la nueva filosofía ecléctica-sensualista del Genovesi y de Verney. Los nombres de estos adversarios del Padre Alvarado no constan en sus cartas, y a la verdad poco se pierde, pues debían de ser hombres iguorantísimos, a juzgar por los enormes lapsus, no ya de filosofía, sino de latín elemental en que los coge el *Filósofo Rancio*. [También era donosa idea la de los tales filósofos: llamar contra la barbarie de la escuela en un latín atesta lo de solecismos!]

Pero séanse los tales *barbadinistas* quienes fueren, lo cierto es que en cabeza suya asestó el Padre Alvarado golpes certeros y terribles al llamado *ecléctico*, que venía a ser un *sensualismo* vergonzante; puso de manifiesto la inanidad de juicio propio y el ningún plan ni propósito con que, no ecléctico, sino sincréticamente, se habían barajado en las lógicas de Genovesi y de Verney mil especies contradictorias, producto de vagas y no bien asimiladas lecturas, y cual inútil empeño era querer sustituir ese confuso *misceláneo* de ideas cartesianas, baconistas, leibnizianas, malebranchianas y lockistas, hija cada cual de su padre, y siempre mal afeitadas, al fuerte y vivo videro organismo de la lógica de Aristóteles.

El Padre Alvarado escogió admirablemente los puntos de ataque, redujo al silencio a sus émulos, desde las primeras cartas; volvió al redil tomista a mucha oveja descarriada, y se hizo leer hasta de los indiferentes, con

chistes, cuentos y ocurrencias, en que, a su modo, solía ser felicísimo.

De todos estos y otros más oscuros libelistas revolucionarios dió buena cuenta el célebre Dominicó sevillano Fray Francisco Alvarado, quien por decirlo así, personificó la apologetica católica en aquellos días, publicando, una tras otra, 47 cartas críticas, con el pseudónimo *Filósofo Rancio*. Apenas hay máxima revolucionaria ni ampuloso discurso de las Constituyentes, ni folleto 6 papel volante de entonces, que no tenga en ellas impugnación 6 correctivo. Desde la Inquisición sin máscara hasta el Diccionario crítico-burlesco, desde El Jansenismo y las Angélicas Fuentes hasta el Juicio de El Solitario de Alicante, todo lo recorrió y trituró todo, dejando donde quiera inequívocas muestras de la pujanza de su brazo. Era su erudición la del claustro, encerrada casi en los cancelos de la filosofía escolástica; pero ¡cómo había templado sus nervios y vigorizado sus músculos esta dura gimnasia! ¡De cuán admirable manera aquel almeja! excusivo pero sano, y robustecedor, se había convertido en sustancia y médula inagotable de su espíritu! ¡Con qué claridad veía las más altas cuestiones, así en sus escolásticos principios, como en sus consecuencias más remotas! ¡Qué haz tan bien trabado formaban en su mente, más profunda que extensa, las ideas, y cómo las fecundaban hasta convertir las en armas aceradas de polémica!

No hay en la España de entonces quien le iguale, ni aun de lejos se le acerque, en condiciones para la especulación racional. Puede decirse que está sólo y que llena un período de nuestra historia intelectual. Es el último de los escolásticos puros y al modo antiguo. Educado en el claustro, no tiene ni uno solo de los resabios del siglo XVIII. Sus méritos y sus defectos son españoles a toda ley, parece un fraile de fines del siglo XVII, libre de toda mezcla y levadura extraña. El solo piensa con serenidad y firmeza, mientras todos saquean a Condillio y Destutt Tracy. En él solo y en el Padre Puigserver vive la tradición de nuestras antiguas escuelas.

Lo que saben, lo saben bien y a machamartillo, y sobre ello razonan como Dios y la lógica mandan. Saben metafísica y teología, cuando todos han olvidado la teología y la metafísica, y son capaces de llamar a examen una acción abstracta, cuando todos han perdido el hábito de la abstracción. La luz esplendorosísima de los principios del Angel de las escuelas irradia sobre sus libros, y les comunica la fortaleza que infunden siempre las ideas universales.

Mirados desde tal altura, ¡qué torpe y mezquina cosa parecen el sensualismo condillaquista, única filosofía de entonces, y aquellas retumbantes y farragosas peroraciones del Congreso de Cádiz sobre el *Contrato social* y la felicidad de los hombres en el estado salvaje! Gloria del Padre Alvarado será siempre haber defendido (resucitado casi para sus contemporáneos), y puesto en su verdadera luz, los principios de la filosofía de las leyes, en oposición a aquellos absurdos sistemas de organización social que, comenzando por suponer a los hombres dueños de sí mismos en el estado de la naturaleza, con exclusión de toda subordinación y dependencia, los hacían luego formar un pacto por voluntad general, cediendo parte de su libertad para constituir en esencia la soberanía de la nación, adquiriendo cada uno sobre todos los propios derechos que había enajenado de sí mismo. Ciertamente que tan hinchados desvaríos ni aun merecían un Padre Alvarado que, con la *Summa* de Santo Tomás, los impugnase.

(Menéndez Pelayo: *Heterodoxos españoles*, tomo III, páginas 341 y siguientes.)

Sociedad Cooperativa de Ganaderos

Leche pura garantida

Puntos de venta: Administración Central y Dirección Felid, núm. 13.
Sucursales: Unión, 31; Conquistador, 28; Santa Eulalia, núm. 19; San Nicolás, 44; Apuntadores, 36; Sol, 53; Anibal, 19; (Santa Catalina).

Se alquilan

una casa en San Rap na y otra en Porto-el con todas las comodidades necesarias, tanto en verano como en invierno. Informarán Plaza Santa Eulalia, núm. 9-1.º

GUIA DE LA CARTERA MILITAR DE IDENTIDAD

Se ha recibido en la Librería de FELIPE GUASP, Morey, 6, donde podrán adquirirla los que tengan necesidad de ella.

Información

Indulto general de prófugos y desertores

Su Majestad el Rey ha firmado el siguiente decreto:

Artículo 1.º Se concede indulto de las penas o correctivos que les hubieren sido impuestos o que pudieran corresponderles: Primero, a los individuos del Ejército y de la Armada que se encuentren declarados desertores y a los que en la actualidad se hallen sometidos a procedimiento como tales, sea cualquiera el punto de la deserción, siempre que no hubieren cometido otro delito; segundo, a los declarados prófugos de clasificación y de concentración, y a los que en la actualidad se les sigue expediente por ese concepto; y tercero, a los mozos que habiéndoles correspondido por su edad no hayan sido incluidos en ningún alistamiento.

Es condición precisa para la aplicación de este indulto que los hechos a que se aplique hayan sido realizados antes de la publicación de la vigente ley de Reemplazo.

Art. 2.º Los desertores y prófugos acogidos a esta gracia serán destinados a un Cuerpo y deberán servir en activo el tiempo que les corresponda para completar el que estuvieron o estén los demás individuos de su reemplazo, siendo de abono a los desertores el servicio con anterioridad a la deserción.

Art. 3.º Los mozos no alistados que se acojan a estos beneficios en virtud de los cuales quedan exentos de la penalidad que establece el artículo 31 de la ley de 21 de Octubre de 1896, serán incluidos en el primer alistamiento que se forme, con igualdad de derechos y obligaciones que los demás mozos que figuren en el mismo.

Art. 4.º Los prófugos todos y los mozos no alistados, al acogerse a esta gracia, podrán solicitar también la redención a metálico, haciendo entrega de 1.500 pesetas por medio de letras de cambio o resguardos del Banco de España, expedidos a favor de los jefes de las respectivas zonas de reclutamiento.

Se concede el mismo derecho de redención a aquellos reclutas que, aun cuando declarados desertores por la jurisdicción militar o de Marina, no llegaron a ingresar en el Cuerpo.

Art. 5.º Se fija el plazo de tres meses, a contar desde la publicación de este decreto en la «Gaceta de Madrid», a los mozos que se hallen en España o en sus posesiones de África, y de seis a los que residan en el extranjero para acogerse a estos beneficios, siendo condición precisa la presentación de los interesados ante las autoridades militares españolas o agentes consulares de España en el extranjero.

Art. 6.º Se exceptúan de los beneficios de este indulto a los que, ya abandonando las filas, ya dejando de incorporarse a ellas, hayan cometido la deserción con posterioridad al día 8 de Julio de 1909, pertenecientes a los Cuerpos de la guarnición de Melilla, a los de su Ejército de operaciones o a los de aquellos que fueron movilizadas con el mismo fin.

Art. 7.º Quedarán sin efecto las gracias concedidas por este decreto si los indultados reincidieron en el mismo delito o cometieron algún otro de los consignados en la presente disposición.

Art. 8.º Por los Ministerios de Estado, Guerra, Marina y Gobernación se dictarán las instrucciones convenientes para el cumplimiento de este decreto.

En la Real Academia de Medicina y Cirugía

Recepción de un nuevo Académico

Ayer tarde, conforme teníamos anunciado, se celebró en la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad la solemne recepción del Académico electo don Rafael Ribas Sampol.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil, señor de la Serna, quien tenía a ambos lados a los señores Losada, y Jaume y Matas. También asistieron, además de buen número de señores médicos, el M. I. señor don Matias Company, Chantre, en representación del Rvmo. señor Obispo y del Ilmo. Cabildo Catedral, y el teniente coronel de Estado Mayor señor Roca, en representación del Excelentísimo señor Capitán general.

Abierto el acto, el señor Font y Montero dió lectura al acta de la sesión celebrada el día 26 de Septiembre último, en que se efectuó el nombramiento del señor Ribas para ocupar la vacante de don Juan Munar.

Fuena comisión de señores médicos, formada de los señores Riera y Frontera (L.), salieron del salón, penetrando luego nuevamente acompañando al nuevo académico, quien tomó asiento en el sillón correspondiente.

El señor Ribas dió después lectura a su discurso de entrada, desarrollando el tema «Del microscopio y su influencia en los progresos de la Medicina».

Dedicó un cariñoso recuerdo al señor Munar, cuya vacante en la Academia viene él a ocupar. Entró luego en el desarrollo de su tema, demost

trando la gran importancia de la bacteriología.

Le contestó el señor Font y Montero, quien ensalzó la personalidad del nuevo Académico.

El señor Gobernador impuso después el distintivo de la Academia. Y se dió por terminado el acto.

En la Escuela de las Obreras de San José

Con gran esplendor se celebró ayer en esta escuela la fiesta del Patronio de San José.

Celebró la misa de comunión el Rdo. P. Director de la benéfica Asociación, Dr. Esteve Blanes, quien pronunció apropiada y elocuente plática. Terminada la misa, se repartieron a las familias pobres beneficiadas por las Conferencias abundantes bonos de pan, carne y arroz.

Por la tarde, a eso de las cinco, afluyeron muchas distinguidas familias al local de la Asociación (calle de la Campana) para tomar parte, confundidas con el pueblo, en la hermosa fiesta del Patronio. La capilla, adornada con sumo gusto artístico, presentaba hermoso golpe de vista.

Después del ajustado canto de varios himnos por las niñas que frecuentan aquellas escuelas, celebró la bendición del nuevo pendón de la Asociación. Lo bendijo el M. I. Sr. D. Matias Company, y fueron padrinos los preciosos niños Josefina Blanes Serra y Juanito Villalonga Amorós. Terminada la bendición, cantó con gran ajuste el Himno Ambrosiano.

La Secretaria de la Asociación, Srta. María Esteve Blanes, leyó la Memoria anual de costumbre, y la Tesorera, doña Francisca Piña, el balance general. Después el elocuente P. Leonardo Daydi, C. de la M., pronunció un hermosísimo discurso, alabando los caritativos fines de la Asociación, felicitando a las distinguidas Obreras de San José por su celo y animándolas a seguir siempre con mayor esfuerzo por el camino que se ha abierto entre la sociedad y la Asociación, esparciendo a raudales los frutos de la caridad inspirada por Cristo.

Presidió la reunión el M. I. Don Matias Company, quien tenía a sus lados al celoso Director Dr. Esteve Blanes y al Rdo. señor Arcipreste de Santa Eulalia.

Mil plácemes al Dr. Esteve, a la Presidenta, a la Junta Directiva, a la infatigable Sor Angela, Directora de las Escuelas, y a todas las celosas Señoras y Señoritas de la Asociación de Obreras de San José.

DEL MAR

A las nueve de la mañana de ayer salió para Marsella el vapor «Balear».

A las cinco de la tarde y a las diez de la noche lo efectuaron para Barcelona los vapores «Bellver» y «Jaime II», respectivamente.

Esta mañana han fondeado el «Miramar» y el «Cataluña», procedentes de Barcelona y Valencia, respectivamente.

La fiesta del Patronato Obrero

Conforme se había anunciado, empezó el día del Patronio de San José, protector del Patronato, con la Comunidad general de Seglares y Congregación Obrera, en la que se acercaron por primera vez a la Mesa Eucarística ciento diez niños de sus escuelas.

La iglesia de Montesión estaba concurridísima, como los días de gran fiesta. Celebró la misa el Rdo. señor Rector de Santa Eulalia como párroco propio del Patronato, cantando los niños durante la misa hermosos y apropiados cantos.

Terminado tan edificante acto, se dirigieron procesionalmente al Palacio Episcopal por las calles de Morey y San Pedro Nolasco. Rompió la marcha los niños menores que no comulgaban todavía, precedidos por el pendón mallorquín de las Escuelas; siguiéndolo luego el pendón eucarístico con todos los niños de primera comunión, detrás de los cuales la banda de música de la Casa de Misericordia animaba con sus acordes la marcha. La bandera celeste de la Escuela guiaba a los que ya comulgaban semanal y mensualmente; y los jóvenes mayores llevaban la bandera del Patronato. Cerraban la manifestación los Seglares Católicos con su bandera, presididos por su Junta Directiva con el Rdo. P. Director.

En el Palacio Episcopal fueron recibidos cariñosamente por nuestro Ilmo. Prelado, quien bajó al patio a escuchar los cánticos de los niños y a dar a todos su bendición. Desde uno de los balcones se sacaron algunas fotografías del grupo, y se organizó de nuevo la marcha por las calles de Palacio, Colón, Plateria y San Francisco hasta el Patronato; resultando una hermosa y simpática manifestación que atrajo la atención de muchísimas personas.

Mientras se sacaba la fotografía del grupo de Primera Comunión, fueron

acomodándose los jovencitos en las mesas que en tres salones había preparadas para cuatrocientos, y se les sirvió chocolate con ensaimada.

Por la tarde, a las tres, se reunieron los jóvenes mayores con algunos Seglares Católicos y varios señores de las Juntas en número total de unos setenta, para tomar el café, muy propiamente llamado de compañerismo. Fue una reunión íntima, se cambiaron impresiones, hubo brindis, y hasta algunos podemos calificarlos de discursos; leyendo además el Sr. Puig una inspirada poesía dedicada al Patronato.

Del salón pasaron a la Capilla, donde todos los niños de la primera comunión ante los señores de la Junta y en presencia de numerosa pública, tras apropiada plática del Rdo. P. Vives, renovaron las promesas del bautismo, terminando la función con un besamano ante la imagen de San José, cuyo altar estaba adornado con flores y macetas.

El patio, adornado con los colores nacionales y guirnalda de mirto y flores, estaba convertido en salón de espectáculos, con un escenario en el fondo. Cuantos bancos, sillas y banquetas había en la casa estaban ocupados, y más hubiese habido.

Al izarse la bandera nacional, que debe ondear en el patio los días de clase y que ayer se inauguraba, entonaron los niños, acompañados por el armónico, el patriótico himno a la bandera; y a continuación don Joaquín Pascual, donante de ésta, dió una provechosa conferencia explicando el origen del uso de la bandera; historia de las transformaciones que ha ido sufriendo la bandera española hasta llegar a ser lo que es actualmente; y presentación que debe tener para nosotros; tratando de inculcar en los niños el amor a la patria y el respeto a la bandera, que la representa. Una ligera lluvia se mezcló con los calurosos aplausos que le tributaron, obligando a todos a refugiarse en clases y corredores.

Pasado el chubasco, los niños, que no habían dejado de amenizar los entreactos con sus hermosos cantos, formaron en el centro del patio, y, dirigidos por el profesor Sr. Mir, hicieron varios números de gimnasia rítmica.

Cedieron luego el turno a los actores, quienes en el tablado arreglado expresamente interpretaron con acierto «El Cuarto Mandamiento».

Se encendieron algunas bengalas y se quemaron algunos juegos de fuegos artificiales, terminando de este modo tan simpática fiesta.

Felicitemos sinceramente a los Seglares Católicos por los admirables progresos que realizan en su importante obra del Patronato Obrero, que no puede menos de merecer la simpatía y el apoyo de cuantos lo conocen.

Notas de sociedad

De viaje

Esta tarde saldrá para Barcelona y Madrid, con motivo de la próxima reapertura de las Cortes nuestro particular amigo el Diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan Valenzuela.

Noche salió para Barcelona, a bordo del vapor correo Rey Jaime II, el teniente coronel de Administración militar, recién destinado a aquella ciudad, Sr. Casanovas.

En el mismo vapor salió el director-gerente del Crédito Balear, don Rafael Rosselló Alemany.

Premio

Leemos en el último número del semanario El Felanitense:

«En el certamen que en honor del «Filósofo rancio», Fr. Francisco Alvarado, se ha celebrado recientemente en Marchena (Sevilla), ha sido premiado un trabajo de nuestro ilustrado paisano D. Miguel Bordoy y Oliver.

Dicho premio, consistente en una bandeja de plata, fué ofrecido por don Jacobo Pedrosa y Ulloa al que mejor desarrollara el tema 14, que era: Las Cortes Castellanas y las Cortes de Cádiz».

Enviamos a nuestro amigo D. Miguel Bordoy, corresponsal de CORREO DE MALLORCA en Felanitx, la más cordial enhorabuena.

Enfermos

Continúa guardando cama, por sufrir las fiebres reinantes, la señora esposa de nuestro estimadísimo amigo D. Julián Villalonga, Gerente de la Sociedad anónima editora de CORREO DE MALLORCA.

De todas veras le deseamos un pronto restablecimiento.

Ha entrado en un período de franca convalecencia nuestro estimado amigo el primer maquinista del vapor «Lulios», señor Sabater.

Lo celebramos.

Fallecimiento

Ayer falleció repentinamente en el predio Sa Torre (La Puebla) el secretario del Juzgado de dicha villa don Jaime Garriga.

La muerte le sorprendió en el momento en que visitaba al señor Juez de Inca, quien pasaba algunos días en el expresado predio.

El fallecimiento del señor Garriga ha sido sentidísimo en La Puebla. Dios acoga en su seno el alma del finado, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Novísima Ley de Quintas

Un tomo enérgica 1.50 p.as.—De venta en la Librería de Guasp, Morey, 6.

Almacenes MONTANER

SINDICATO, 3 A 10 Y MILAGRO, 1 A 11
RECIBIDOS EN TODAS SUS SECCIONES GRANDES Y SELECTOS SURTIDOS DE GENEROS PARA
PRIMAVERA Y VERANO
PRECIOS MÓDICOS GÉNEROS ESCOJIDOS

Cuestiones obreras

Los metalúrgicos

Los obreros metalúrgicos celebraron ayer un mitin en El Reñidero.

Los oradores encarecieron la unión de todos los obreros del oficio, al objeto de reclamar la jornada de nueve horas.

La huelga de zapateros

La huelga de zapateros sigue en el mismo estado.

Las Escuelas de San José

Primera Comunión

Preparados convenientemente con unos Ejercicios espirituales dirigidos por el Rdo. D. Francisco Sitjar los niños de las Escuelas obreras de San José de las calles de los Olmos y de Fortuny que debían hacer la primera Comunión, ayer, a las siete de la mañana, se celebró tan solemne acto en la iglesia de San Antonio de Viana, la que, desde hace algún tiempo, está consagrada a los jóvenes que asisten a dichas escuelas.

Celebró la misa el M. I. Sr. don Matias Company, Chantre de esta Basílica y Presidente de la Asociación de las mentadas escuelas, quien dirigió a aquellos niños sentidísima plática, en la que ponderó, con hermosos ejemplos y sólidas razones, la gran dicha de recibir a Jesús Sacramentado. Les hizo ver con cuánta más razón que la Madre del Bautista al recibir la visita de la Virgen Santísima podían exclamar: «¿De dónde me viene a mí tanta dicha?»; que quedaban convertidos en templo de Dios; y que al abrazarles sus padres, después de recibida la Comunión, abrazaban a un tabernáculo del Dios vivo. Siguió exhortándoles a que no despidieran de sus almas a Jesús Sacramentado. Y terminó presentándoles el ejemplo de San Tarsicio, niño como ellos, que prefirió perder la vida antes que entregar a los gentiles las Hostias consagradas que se le habían confiado.

Acercáronse a la sagrada mesa 43 niños y 4 niñas, pertenecientes éstas a la nueva escuela para obreras que la misma Asociación tiene establecida en la calle de los Olmos.

Acompañaron a los jóvenes a la sagrada mesa muchos de sus padres, como también todos sus compañeros de clase, distribuyéndose más de 250 Formas.

El acto resultó altamente conmovedor.

Terminada la Comunión, se obsequió a los niños con un desayuno, consistente en chocolate y ensaimada, repartiéndoles igualmente el señor Presidente una artística estampa recuerdo del acto que se acababa de celebrar. El M. I. Sr. Company les dirigió de nuevo la palabra, felicitando a los nuevos comulgantes y a sus respectivas familias, y diciéndoles, como último consejo, que trabajaran para acercarse a la Sagrada Eucaristía a los miembros de sus familias, si por acaso estuvieran de ella alejados.

Plácemes merecen los Directores de las indicadas escuelas por el celo desplegado en preparar un acto tan solemne como el de ayer, principalmente por su incansable Presidente, el M. I. Sr. D. Matias Company.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santa Catalina de Sena. Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina Sena, en honra de su Santa Titular: Exposición a las seis; a las diez Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Roberto Redal, O. P.; al anochecer Rosario, preparación del mes de María, con sermón por el citado orador, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Después de reservado el Santísimo Sacramento se vestirá el Santo Escapulario a los que deseen ingresar en la Orden de Terciarios de Santo Domingo.

Continúan en San Cayetano: dedicadas al Patriarca San José: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; al anochecer, Rosario, ejercicio con meditación, cánticos y Te-Deum antes de la reserva.

Otras funciones.—En las Reparadoras empezará solemne Triduo en honor de la Inmaculada Virgen María Reparadora: A las siete Misa, antes de la cual se expondrá el Santísimo Sacramento; por la tarde a las seis Estación, Rosario, oraciones del Triduo, sermón por el R. P. Guillermo Vives, S. J., bendición y reserva de S. D. M.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 27

Interior contado 84'75
5 p 8 Amortizable 101'70
Amortizable nuevo 100'00
Banco de España 432'00
Compañía Tabacalera 285'00
Francos 6'55
Libras 27'89
Exterior 0'600

Barcelona 27

Interior 84'67
Nortes 99'35
Alicantes 97'25

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear 102'00
Fomento Agrícola 101'00
Ferro-carril Mallorca 100'00
Isla Marítima 180'00
Salinera Española 130'00
Sociedad Alambrado por Gas 122'00
La Económica 21'00
Obligaciones Isla Marítima 102'00
Obligaciones Salinera Epia. 6 p 8 104'00
Obligaciones id. id. 5 p 8 102'00
Obligaciones Oia. Mallorquina de Electricidad 5 p 8 102'00
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 1/2 p 8 98'50
Bonos Municipales 44'00

A LOS MARINOS

En la Librería de Guasp, calle de Morey núm. 6, se halla de venta la reta «Inscripción Marítima», indispensables para todos los marinos

Optica

norteamericana y de precisión
GEMELOS prismáticos y de teatro
ESTAMPAS y molduras para cuadros
Surtido inmenso y selecto
Antigua casa LASALLE—SAN NICOLÁS, 31

Grandes Almacenes S. JOSÉ

SASTRERÍA CAMISERÍA
MERCERÍA-CORSETERÍA
Recíbadas las novedades de la presente temporada las cuales se liquidan con GRAN BARATURA.
PRECIO FIJO

Fiebres infecciosas

Contra la propagación de las
debe usarse el jabón líquido antiséptico Bosch y Alcover. Para las personas que cuidan al enfermo, para los médicos después de la visita, nada tan eficaz y cómodo como el jabón líquido.
Jabones antisépticos, jabones medicinales ó de tocador.
Se venden en farmacias, droguerías y perfumerías.

Sueltos y noticias

El almendrán en Felanitx.—En el mercado de Felanitx se cotizaba ayer, el almendrán, a 105 00 pesetas los 42'37 kilos.

Cura.—En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia ha sido curado un niño que presentaba varias quemaduras en ambas manos.

En el Teatro Principal.—Esta noche no habrá función en este teatro a fin de dar lugar al ensayo de la ópera Pipistrello, que será estrenada mañana.

Licenciamiento.—Mañana será licenciada casi toda la tropa veterana de infantería de esta guarnición.

Escándalo.—La guardia municipal ha denunciado a dos mujeres que ayer sostuvieron una riña en la Plaza Mayor, promoviendo un fuerte escándalo.

Un banquete.—La Juventud conservadora de esta capital se reunió ayer en fraternal banquete en el Hotel Victoria, al objeto de conmemorar el segundo aniversario de su fundación.

Los comensales ascendían a unos sesenta.
Hubo muchos brindis.

Retiro.—Se ha concedido el retiro para Igualada al teniente coronel del batallón de cazadores de Ibiza, número 19, don José Unbert Pizá.

Ofreimiento.—Don Agustín Banquero Buades nos ofrece su nuevo domicilio (Palacio, 73, entresuelo, izquierda), donde tiene montadas las oficinas de la Casa Siemens Schuckert (industria eléctrica), que representa en Mallorca. Agradecemos la atención.

Una conferencia.—El próximo viernes dará, en el Ayuntamiento, el abogado don Luis Martí su anunciada conferencia sobre el asunto de las aguas.

El tiempo

Las observaciones anotadas en el Estado Meteorológico de Palma en el día de hoy 29 de Abril de 1912, son las siguientes:

Barómetro, 755 milímetros
Termómetros, a las nueve de la mañana 16 grados centígrados.
Máxima al sol, 26 idem.
Mínima a las 11, 19 idem.
Mínima a cubierto, 13 idem.
Mínima al descubierto, 11 idem.
Temperatura media a las 16 grados.
Temperatura media correspondiente al mes, 15.

Diferencia, 1 en menos
Dir. ección del viento E. O.
Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, veinticuatro horas, 10 kgs.
Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 202.

Lluvia en veinticuatro horas; 2 litros por metro cuadrado.
Evaporación en veinticuatro horas, 4 litro por metro cuadrado.
Humedad a las nueve (tanto por ciento de saturación), 70

Ascenso del barómetro en veinticuatro horas, 9 milímetros.
Descenso del barómetro en veinticuatro horas, 0 idem
Tensión del vapor 10.

Glrosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y Hinfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Enciclopedia Jurídica Española

FOR
Victor Pedret y Torres, Enrique Oliver Rodríguez y Juan Torres Ballesté
Aboqados de los Ilustres Colegios de Madrid y Barcelona
La Enciclopedia Jurídica Española se publicará por fascículos de 41 pliegos y por tomos compuestos aproximadamente de tres fascículos.

El precio de cada fascículo es de 5 pesetas y el de cada tomo de 15 pesetas.
Se suscribe en la librería de Guasp, Mo
6, Palma.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Política

Madrid, 28 (1'00)

Consejo de Ministros

Mañana, lunes, se celebrará Consejo de Ministros en Gobernación.

En él se tratará de los debates políticos, debiéndose acordar que el debate político comience el día 4.

El Consejo estudiará también los medios para conjurar la sequía en las regiones de Alicante y Murcia.

Propaganda reformista

Don Melquíades Alvarez ha marchado para Bilbao, acompañado de otras personalidades del nuevo partido reformista, al objeto de tomar parte en un mitin de propaganda que allí debe celebrarse.

Después del mitin de Bilbao, el señor Alvarez regresará a Madrid, marchando luego a Figueras, acompañado del señor Salvatella, para tomar parte en otro mitin que allí ha de tener lugar.

Conferencia

El Ministro de la Guerra, general Luque, ha celebrado una conferencia con el Capitán general de Cataluña, señor Weyler.

La entrevista fué de larga duración.

Madrid, 28 (16'00)

Deseo del Gobierno respecto de la discusión de los presupuestos

El Gobierno desea que los presupuestos comiencen a discutirse antes de la segunda quincena de Mayo, para lo cual la comisión de presupuestos activará los dictámenes sobre los mismos.

Presupuestos de Fomento

Afirmase que el señor Villanueva ha presentado al señor Navarroreverter tres presupuestos de Fomento: uno ordinario, otro extraordinario y el tercero referente a obras públicas en nuestras posiciones de Africa.

El proyecto de las Mancomunidades

También quiere el Gobierno que se discuta pronto el proyecto de las Mancomunidades catalanas, el único al cual harán obstrucción los republicanos, aunque otros elementos lo discutirán detenidamente.

El dictamen referente a carreteras

Se anuncia que el diputado canalejista señor Berlánega combatirá rudamente el dictamen referente a carreteras, proponiéndose molestar al señor Gasset.

Comentarios desfavorables acerca de una propuesta de recompensas

Según dice «La Correspondencia», coméntase desfavorablemente, en los círculos militares, la propuesta de recompensas enviada últimamente por el Capitán general de Melilla, señor Aldave, confirmando que el Ministro de la Guerra la estudiará antes de resolver sobre la misma.

Sin novedad

El señor Canalejas no recibió a los periodistas.

Conferenció, por teléfono, con el señor Barroso. Éste comunicó al Jefe del Gobierno que no había novedad alguna.

Madrid, 29 (1'00)

Intentos de los republicanos en las próximas sesiones de Cortes

Dícese en los círculos políticos que el Conde de Romanones tiene impresiones pesimistas respecto a la marcha de las discusiones en la próxima etapa parlamentaria, por motivo de la obstrucción que piensan realizar los republicanos, quienes darán gran extensión a las discusiones.

Al final presentarán una proposición de censura al Gobierno.

El Ministro de Hacienda trabajando

El señor Navarroreverter pasó todo el día de ayer trabajando en el Ministerio de Hacienda para terminar la formación de los presupuestos.

Sin novedad en Melilla y Alcázar

El ministro de la Gobernación, señor Barroso, ha manifestado a los periodistas que no ocurría novedad en Melilla y Alcázar.

Conferencia

El Presidente del Congreso ha conferenciado con los jefes de las minorías acerca de las próximas tareas parlamentarias.

Los moros

contra los franceses

Madrid, 28 (1'00)

Siguen las deserciones

Tánger.—Ha desertado la totalidad de los moros de las fuerzas de la caballería francesa del Garb, tomando la dirección de Wazan.

Los tabores de infantería presenciaron, imasibles, como los sublevados se llevaban armas y municiones.

Del tabor francés de Garbia han desertado 25 ginetes.

Sin noticias de Fez

Tánger.—No se tienen noticias de Fez.

Reina, por tal motivo, gran inquietud.

Detalle de la deserción.—¿Hubo combate?

Tánger.—Informes posteriores recibidos de Alcazarquivir dicen que la deserción de las fuerzas indígenas fué acompañada de violento combate.

Los desertores intentaron matar a los oficiales instructores, y a los caídos, quienes se salvaron gracias a la defensa que les hicieron los askaris leales.

Más deserciones

Tánger.—Dicen de Alcazarquivir que ha desertado parte de la fuerza indígena de infantería que estaba a las órdenes de los oficiales franceses.

Refuerzos

Tánger.—Han llegado dos compañías de tiradores y dos ametralladoras.

Han sido destinadas a reforzar la mehallá del Alcazarquivir.

Paseos militares

Tánger.—La fuerza que compone el tabor de policía de esta capital realiza paseos militares.

Madrid, 28 (16'00)

Los palacios del Sultán y de El-Mokri

Tánger.—Según radiogramas de Fez, siguen sin ser custodiados por los franceses los palacios del Sultán y de El-Mokri.

Nota del general Moinier a los cónsules

Tánger.—El general Moinier ha pasado una nota a los cónsules encargados que avisen a sus respectivos nacionales que sólo puede circularse por la zona protegida por las tropas.

Tropas comprometidas contra el Sultán y Mr. Regnault

Tánger.—Noticias de Fez aseguran que allí ha corrido el rumor de que las fuerzas que debían custodiar al Sultán en su viaje a Rabat estaban comprometidas en un complot para apoderarse del Sultán y de Mr. Regnault.

Siguen los fusilamientos

Tánger.—Comunican de Fez que siguen ejecutándose más fusilamientos decretados por los Consejos de guerra.

Los moros desertores

Tánger.—Los moros que últimamente desertaron de los tabores jerifianos ascienden a 300.

Aunque están bien armados y tienen abundantes municiones, dádase de que bajen al llano, donde la artillería de los franceses les batiría fácilmente.

A refugiarse en Larache o en Alcázar

Tánger.—En la región del Garb, el vice-cónsul francés ha indicado a sus compatriotas que se refugien en Larache o en Alcázar al amparo de las fuerzas españolas o francesas.

Refuerzo en Versalles.—Conferencia sobre el protectorado francés.—El nombramiento de Residente general en Marruecos.—Para desarrollar el tema

Paris.—Hoy almorzarán en Versalles el Jefe del Gobierno, Mr. Poincaré, Mr. Millerand y Mr. Liantey.

Los mencionados personajes celebraron una conferencia, tratando del protectorado francés sobre Marruecos.

El nombramiento de Mr. Liantey para Residente general en el Imperio marroquí se publicará mañana en el «Diario oficial».

El Gobierno pondrá a su disposición las fuerzas necesarias para la ejecución del triple programa, político, económico y guerrero, hasta conseguir que sea aceptado por las tribus marroquíes.

Aunque el Gobierno lamenta la lentitud con que adelantan las negociaciones con España, confía en que éstas terminarán satisfactoriamente.

Los rumores suponiendo la existencia de divergencias en el seno del Gabinete sobre las negociaciones.

«Todos los Ministros—nos ha añadido—están resueltos a servir al país con entereza o flexibilidad, según las circunstancias».

«Aunque las negociaciones se prolonguen,—nos ha agregado—se confía en que la buena voluntad del Embajador francés, Mr. Geoffroy, y del Embajador inglés, Mr. Bunsen, contribuirán a un rápido resultado».

«Los sucesos de Arcila»

Madrid, 28 (1'00)

Sin noticias

A última hora hemos estado en el Ministerio de la Guerra.

Allí se nos ha manifestado que no se tenían noticias del vapor que conducía a Larache, desde Algeciras, a un batallón del Regimiento infantería de Covadonga.

Supónese que dicho buque se internó en alta mar para poder capear mejor el duro temporal reinante.

Madrid, 28 (16'00)

El batallón de Covadonga en Algeciras.—No pudo terminar el desembarco en Larache.

El Ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del gobernador militar de Algeciras, comunicándole que a las 7 30 de esta mañana ha fundado en aquel puerto el vapor «Vicente Roda», con las fuerzas del batallón de Covadonga, excepto dos compañías, que pudieron desembarcar ayer en Larache.

Cuando abonance el tiempo volverá a Larache el «Vicente Roda».

Como se supone que el temporal durará más de dos días, ha desembarcado la fuerza, quedando a bordo el ganado y material.

La guerra en Melilla

Madrid, 28 (1'00)

Embarque de tropas

Melilla.—Al medio día fondeó en este puerto el vapor «Almirante Lobo» Poco después comenzó el embarque del ganado perteneciente a la segunda batería de artillería del Regimiento mixto que mandan el capitán D. Jerónimo Zanagoza y los tenientes D. Rafael Hernández, D. Francisco Saiz y D. Jaime Fons.

También embarcó la columna de municiones, que manda el capitán don José Freire.

El personal embarcará mañana.

Paseo militar

Melilla.—La columna que manda el general Aizpuru salió de Ras Medua al objeto de realizar un paseo militar.

La fuerza expedicionaria llegó hasta el valle del río Maxien.

La tropa regresó a Ras Medua sin novedad.

Noticias varias

Madrid, 28 (1'00)

La junta de la Tabacalera

Ha despertado mucho interés la junta general que celebrará mañana la Compañía arrendataria de tabacos.

Ha motivado el interés por tal reunión la división de opiniones existente respecto al abaratamiento de las labores.

En dicha junta se elegirán los cargos de la Directiva.

La «fiesta del sainete»

En el Teatro Apolo se ha celebrado la «fiesta del sainete» organizada por la Asociación de la Póensa.

La función ha resultado brillantísima.

Los estrenos han tenido buen éxito.

Ha asistido a la fiesta la Familia Real.

Inhumación de restos mortales de parlamentarios del siglo pasado.

Palabras de Romanones

A las cinco de la tarde se ha verificado en el panteón de Atocha la solemne inhumación de los restos de Olózaga, Carvajal, Argüelles y otros parlamentarios del siglo pasado.

Han asistido al acto el presidente del Congreso, Sr. Conde de Romanones, algunos senadores y diputados y las autoridades.

El Clero palatino ha cantado un responso.

El Sr. Conde de Romanones, estando hablando con un corro de periodistas, se ha lamentado de la escasa concurrencia que había asistido, diciendo:

«O los liberales actuales ignoran quiénes eran aquellos parlamentarios, o no hay liberalismo».

Nafragio de un vapor pesquero

Gijón.—A la altura del cabo Gargas ha naufragado el vapor pesquero «Cervantes».

Dicho buque había salido de este puerto con dirección a Avilés.

La tripulación se ha salvado.

El «Cervantes» había salido del puerto con averías.

La causa del naufragio ha sido una vía de agua que se le abrió debajo de la máquina.

Se depurarán responsabilidades.

Sobre el alijo de armas en Grove

La Coruña.—Comunican de Grove que han terminado los trabajos de excavación.

Han sido encontradas 154 cajas de fusiles, las que han sido depositadas en la fábrica llamada «La Salazón».

Allí las custodian fuerzas de carabineros y de la guardia civil.

Al objeto de instruir la sumaria, ha llegado un juez.

Madrid, 28 (16'00)

Los alumnos ingenieros industriales

Una comisión de alumnos ingenieros industriales llegó anoche procedente de Barcelona, para cooperar a las gestiones que están haciendo los de Madrid para conseguir se les reconozcan sus derechos.

Fueron cariñosamente recibidos los alumnos barceloneses por sus compañeros los madrileños. Éstos les acompañaron en manifestación hasta su alojamiento.

Barrio destruido por un incendio

Constantinopla.—Un incendio ha destruido completamente uno de los barrios de la ciudad de Damasco. Hay numerosas víctimas.

Las pérdidas materiales ascienden a varios millones.

Las tropas contribuyeron a la extinción del incendio y al salvamento del vecindario.

Reunión de la junta general de la Tabacalera

Madrid, 29 (1'00)

En el salón de Juntas del Banco de España se ha celebrado esta pasada tarde la junta general de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El acto se vió concurridísimo.

Por 65 votos contra 63, se aprobó la Memoria de costumbre.

También quedó aprobado el balance, que da un beneficio líquido de diez millones. El beneficio obtenido en el año anterior fué de doce millones.

Fué designado el señor Moret para ocupar la vacante del señor López Doriga.

Además fueron reelegidos los señores Pidal, Allendesalazar y Rengifo.

El cumplimiento pascual

En el Hospital provincial se administró ayer la Comunión pascual a los enfermos.

Asistieron la Diputación y las autoridades.

El Ilmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, bajo palio, dió la Comunión a cuatro enfermos de cada sala.

El Obispo de Barcelona en el Bazar Obrero

El Obispo de Barcelona visitó el día de ayer el Bazar Obrero. Quedó muy complacido de la visita, tanto que piensa implantar otro análogo en Barcelona.

Dejó un donativo de cien pesetas e invitó a la Condesa de San Rafael para la inauguración del que creará en Barcelona.

Melquíades Alvarez en Bilbao.—Fracaso.—Mitin suspendido

Bilbao.—En el expreso llegó el señor Melquíades Alvarez.

La manifestación que se formó para recibirle resultó un enorme fracaso. Una lluvia incessante disolvióla.

Suspendióse el mitin de Baracaldo a pesar de la insistencia de los republicanos en celebrarlo.

No pensaban asistir al mencionado mitin los obreros de los Altos Hornos de Vizcaya, ni los de otras fábricas importantes.

Salvaje agresión.—Vendedor ambulante robado y apaleado

Ferrol.—En la carretera de Sorantes, varios vecinos de Mandiá agredieron a un vendedor ambulante, llamado Gregorio Gallgo, robándole el dinero que llevaba.

Después le apalearon brutalmente, rompiéndole un brazo y dejándole por muerto.

A los gritos del herido acudieron varios individuos de la Benemérita.

El agredido fué conducido al Ferrol ingresando en el hospital en estado gravísimo.

La Benemérita persigue a los salvajes agresores.

Pesqueros en inminente peligro.—Promesa cumplida

Cádiz.—Han llegado a este puerto dos barcos pesqueros «San Antonio» y «Virgen del Carmen», los cuales corrieron fuerte temporal.

Los tripulantes estuvieron en inminente peligro de naufragar.

Desde el puerto dirigiéronse los tripulantes a la iglesia del Carmen para cumplir una promesa que hicieron a la Virgen.

Preparativos del Sr. Maura para el próximo verano

Reinosa.—Ha llegado el Sr. Maura. Esperándole muchos amigos y correligionarios.

El viaje del Sr. Maura obedece a buscar una finca donde pasar el próximo verano.

Por la noche regresó a Madrid.

Los autores de los robos en automóvil.—La casa donde se refugiaban es cercada y volada.—Bonnot y Dubois, muertos

Paris.—En la cercana localidad de Choisy-le-Roi, la policía cercó una casa aislada donde se hallaban refugiados los autores de los sensacionales robos en automóvil, Bonnot y Dubois, y sus cómplices.

Enviáronse también fuerzas de ingenieros con orden de volar la casa con dinamita si los bandidos no se entregaban.

A las doce de la mañana, y después de un vivo tiroteo con los sitiados, los ingenieros volaron el edificio.

La policía penetró entre los escombros de la casa volada, encontrando muertos a Dubois y a otro compañero, y, gravísimo, a Bonnot, quien seguía disparando y gritando: ¡cochinos! ¡canallas!

Bonnot fué conducido al hospital, falleciendo.

En la refriega fueron muertos dos inspectores de policía.

Un enorme gentío situóse frente al edificio, dando mueras a los bandidos. Los gendarmes cargaron para dispersar a la multitud, resultando varios heridos.

La noticia de tales sucesos ha producido gran sensación en París.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3'00)

El festival balear

Se ha celebrado el anunciado festival balear a beneficio de los mallorquines, menorquines e ibicencos necesitados que viven en esta ciudad.

El acto se ha efectuado en el Parque Güell, que estaba adornado con las banderas de las tres islas hermanas y con la catalana.

Parejas de baile menorquinas e ibicencas han tomado parte en el festival, siendo aplaudidas.

Por la noche se ha celebrado un baile en el «Mundial Palace», al que han asistido muchísimas personas de la colonia balear.

El festival ha sido organizado por el «Círculo Mallorquín», el «Círculo Menorquín» y la «Colonia Ibizenca» conjuntamente.

Gritos subversivos

La policía ha detenido a un sujeto que dió varios gritos subversivos al arrancar el tren en que el jefe de los radicales, señor Lerroux, marchaba a Zaragoza.

Comunicado de agradecimiento

El «Centro Madrileño» ha dirigido un comunicado a los diarios agradeciendo las protestas que ha formulado Barcelona con motivo de la caricatura publicada por el semanario «Cu-Cut».

Notas extranjeras

Barcelona, 28 (3'00)

La guerra italo-turca

Roma.—El Gobierno ha desmentido que las baterías turcas echaran a pique un buque italiano durante el bombardeo del estrecho de los Dardanelos por la escuadra de Italia.

Tiros en plena calle

Paris.—En Venières, a un individuo le dió por hacer disparos de revolver en plena calle, hiriendo a un agente de policía que le detuvo.

Revista militar en Constantinopla.—El primer aeroplano turco

Constantinopla.—Se ha celebrado una gran revista militar con motivo del aniversario de la subida al trono del actual Sultán.

Durante el acto ha volado sobre la ciudad el primer aeroplano turco.

Reproducción de la guerra civil en Paraguay

Asunción.—Ha vuelto a empezar la guerra civil.

Después de reñido combate, los revolucionarios obligaron a tomar la retirada a un batallón mandado por el expresidente de esta República señor Jara.

Peregrinos recibidos por el Papa

Roma.—El Papa ha recibido a gran número de peregrinos belgas.

Ha regalado a cada uno de ellos una medalla de oro.

Corresponsal

ANTIGUA CARNECERÍA

de MAGÍN VALLS

Pelaires 65

Participa al público que ha bajado la carne de buey y ternera. Los precios que rigen son los siguientes:

Buey Vaca y Ternera con hueso 2 pesetas kilo

Sin hueso, 3'25 id. id.

Filete, 5'00 id. id.

PSALTERIOS

Varias ediciones a 1'50, 2, 2'50 y 4 pesetas.—De venta en la Librería de GUASP, Morey, 6.

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS



Se tienen siempre usando los DENTIFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 PTAS. Frasco para 126 usos 2 PTAS.

Caja de Polvos dentifricos 1 PTAS. Tubo de Crema dentifrica 1 PTAS.

Venta en Perfumerias, Droguerias y Farmacias. Depósito general J. L. NADAL, El Japón Constitución, 33, (Borne) Palma de Mallorca

LICOR "VERDAD"

GRAN ESTOMACAL elaborado con materias de garantida pureza y excelente APERITIVO competible con los mejores de su clase.—Su mejor garantía es la gran solicitud y demanda que ha conseguido en todos los países.

Pidase en los buenos CAFÉS, CONFITERIAS y ULTRAMARINOS.

Unico fabricante PEDRO JOSÉ ESBARRANCH Sto. Cristo, 4, Palma

LINEA PINILLOS

Viaje extraordinario y directo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salida de Barcelona el día 11 Mayo el magnifico vapor CADIZ

LINEA DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS Salidas fijas de Barcelona, cada 15 días

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos. NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en las lanchas los días 23 y 24 del corriente.

Liga de propietarios de fincas urbanas San Miguel 18-1.

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	PISO	NUM.	PRECIOS	OBSERVACIONES
P. Cuartera,	1.º	6		Almacén de mucha cpdad.
Calle de la Piedad	2.º	87		en el entresuelo
Vileta calle pral.	1.º	87		Mantener 10 entresuelo
Calle de los Olmos	1.º	107		Santo Domingo 13-3.º
Vit. ta (Son Lluís)	1.º	17		Zavella 6-1.º
Gate.	pral.	5		Santo Espiritu 5-pral.
C. Beata, Catalina	pral.	1		San Miguel 18
F. Gomila (Fino)	pral.	1		Constitucion 92
Tierra Santa	1.º	1.º		San Miguel 18-1.º

Casa 23 dormitorios, Corp. Marí núm. 103 de mucha capacidad, jardín y cochera, aug. y orilla del mar, tanto junto como separado. Informes, Olmos 168, Conquistador 4 y Rosario 1.—Local propio para establecimiento.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos caen a la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Proximas salidas de Barcelona

RE VITTORIO 9 Mayo.	REGINA ELENA 30 Mayo
SAVOIA 12 Mayo.	P. UMBERTO 13 Junio
ARGENTINA 26 Mayo	ITALIA 16 Junio

COJINA ESPAÑOLA. Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y elegante confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y teléfono Marconi.

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lassalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias droguerias y zapaterias.

Venta de una casa CASA DE RECREO

En San Roca de la Vileta, hay una que se vende en buenas condiciones tanto a plazos como al contado, tiene agua, jardín cochera. Para informes calle de la Unión 31-2.º.

ITINERARIO DE CORREOS

que rige desde el 1.º de Enero

VAPORES CORREOS

Para Felanitx y La Puebla, a las 6'30 mañana, y 5'15 t.

Para Palma, Manacor y La Puebla, a las 6'40 m., 12'15 y 5 t.

Para Palma, Manacor y Felanitx, a las 6'55 m., 12 y 5'25 t.

NOTA.—Los miércoles y jueves, mercado en Sineu e Inca respectivamente, sale un tren de Manacor para Palma a las 11'45 mañana.

OTRA.—Los sábados, mercado en Palma, sale un tren de esta para Manacor a las 4'45 tarde. Si el sábado es día festivo y por lo tanto el mercado se traslapa al viernes dicho tren trasladado también su salida al día del mercado.

FERROCARRIL DE SÓLLER

Itinerario de trenes que rige desde el 27 de Abril de 1912.

Salidas de Sóller a las 5'30, a las 9'30 y a las 18.

Salidas de Palma a las 7'40, a las 15 y a las 20.

Los domingos y días festivos hay además dos trenes extraordinarios. Uno que sale de Palma a las 11'30 y otro que sale de Sóller a las 13'15.

DILIGENCIAS CORREOS

Entre Palma y los puntos de destino

Pueblos	parada	Salidas	Llegada
Andraitx	Valseca 4	2 tde.	7 mañana
S'Arracó			8
Capdeñá	Santacilia		7 al día
Calviá			8
Esporlas	P. Olivar		9
Estalenchs			9
Bañalbufer			9
Puigpuent			9
Valldemoss	S. Miguel 84		6
Dryá			9
Lluchmayor	Bauló 6		8
Santany			8:30
Campor			8:30
Sansolés	P. S. Antº		8:30
Engenia			6:30
Felanitx	Mercadal		6
Algaide			6
Montuiri			8
Porreras			8

FERROCARRILES DE MALLORCA

Salidas de Palma

Para Manacor, a las 7'40 m., 2 t. y 6'15 t.

Para Felanitx, a las 7'40 m., 2'05 t. y 6'15 t.

Para La Puebla, a las 7'40 m., 2'40 t. y 15 t.

Para Palma, a las 2'30 m., 6'30 m., y 5'15 tarde.



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Próximas salidas

PRINCESA MAFALDA 23 Mayo

INDIANA 2 Junio

CORDOVA 26 Junio

con amplios camarotes, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos

VERDADERA COCINA ESPAÑOLA

Para pasaje de 1.º, 2.º y 3.º dirigirse a las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, (esquina Pelaires).

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor FARMACIA DE J. PUCHADAS. Plaza de la Lana, 11.—Barcelona. De venta en las principales farmacias de España.

LA VENTAJA

de poder encontrar piezas de recambio y accesorios para

MAGNETOS BOSCH

en todas partes

en el mundo entero, en todos los almacenes de comisión y en todos los garages, deberá ser ya una razón suficiente para decidir a V. a no emplear mas que Magnetos Bosch.

Mas de **900000** Aparatos vendidos.

Agente exclusivo para Baleares: **MIGUEL BESTARD VICH** PALMA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Veinticinco años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plazadel Pino 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor.

REMEYS SEGUS Y BEN PROVATS

Xarop Vermifugo.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segu per metates amb y per donar bons colos y molta de gana a n'els infants malaltissos.

Callicida Sureda.—Sense molestia, fa desaparèixer es calli, y el pull y ses demés larvas's pens.

Pastillas Sureda.—Curan de rel se lussis, mentenan fresca se boca, agradable s'ale evitan al fumadós les molestias dels mals tabacs.

Sense pigas, laris, ni cap letjura, quedan ses senyorettes que se rentan cada dia amb AIGO OKIGENADA SUREDA.

Es Braxus més ben perfeccionat y millors instruments de CIRUGIA, se troben y sa POTECARIA den SUREDA y LLITERAS.

De venta al por major.—Farmacia d'es seu preparador. Costa d'en Brossa núm. 9.—Palma de Mallorca

LLOYD SABAUO

El día 16 Mayo saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES el nuevo vapor de 14.000 ton. de gran marcha TOMASO DI SAVOIA realizando la travesa en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COJINA ESPAÑOLA

El día 8 de Junio saldrá para igual destino el vapor PRINCEPE DI UDINE

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.

CALLICIDA PIZA

Exiti pa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y du rezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico en una peseta en las farmacias, droguerias y zapaterias.

Imprenta de Felipe Guasp